

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 17 (4975) ★ СРЕДА, 24 января 1979 года ★ Цена 2 коп.

Лекционная пропаганда

Все более массовой и глубокой по содержанию становится многогранная деятельность партийных организаций и Наряду с другими формами идейно-воспитательной работы они широко используют лекционную пропаганду — одну из наиболее массовых и оперативных форм идеологической работы партии.

Сейчас трудно представить жизнь трудового коллектива без регулярного выступления лектора.

Постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» оказало большое положительное влияние на улучшение качества и эффективности лекционной пропаганды в городе и районе.

На бюро горкома, заседании отдела пропаганды и агитации, идеологической комиссии ГК КПСС заслушались партийные организации управления буровых работ № 2, треста Сургутнефтепротострой, совхоза «Сургутский», СМП-547 и другие по различным вопросам лекционной пропаганды.

Определенная работа проводится членами внештатной лекторской группы ГК КПСС. Она состоит из 30 опытных лекторов — коммунистов, имеющих высшее образование, двое из них — кандидаты наук. Активно выступают на лекциях А. Г. Друтамова, А. К. Кузнецова, В. Я. Сидоренко, Г. Ф. Пономарев. Члены этой группы не только сами являются лекторами и читают за год более 400 лекций, но и оказывают помощь партийным организациям. Помогают разрабатывать лекции, рецензируют их, общаются и распространяют опыт лучших.

При горкоме партия действует группа политдокадентов. Она состоит из 48 человек. Это работники партийных, советских органов, первые руководители предприятий, секретари партийных организаций.

Всего более массовой и глубокой по содержанию становится многогранная деятельность партийных организаций и Наряду с другими формами идейно-воспитательной работы они широко используют лекционную пропаганду — одну из наиболее массовых и оперативных форм идеологической работы партии.

В 1978 году прочитано 176 циклов лекций по Конституции СССР, материалам XXV съезда КПСС, по вопросам внешнеполитической деятельности партии. Значительное различие получили массовые формы пропаганды. Проведено 640 устных журналов, тематических вечеров, вечеров вопросов и ответов, более 100 экономических и теоретических конференций. В городе работает 14 народных университетов — культуры, педагогики и психологии, по пропаганде правовых, медицинских знаний.

Большую работу ведет народный университет научно-технического прогресса и передового опыта в нефтяной и газовой промышленности при объединении Сургутнефтегаз. Этот университет работает более 10 лет. В нем сегодня на девяти факультетах обучаются 755 ведущих специалистов объединения.

Значительно расширилась география лекций. 325 лекций прочитано для строителей газопровода Вынгапур-Челябинск и железной дороги Сургут—Уренгой. Чаще других выступают здесь лекторы В. Я. Сидоренко, В. Я. Миронов, Г. Г. Маркелов, Л. Р. Трининель.

В городской организации общества «Знание» 1,5 тысячи лекторов — общественников, среди них 590 коммунистов, 195 комсомольцев, 1130 человек имеют высшее образование. Это учителя, врачи юристы, работники партийных, советских, профсоюзных организаций, инженерно-технические работники.

В числе лекторов все больше становится первых руководителей и ведущих специалистов, таких, как Н. П. Захарченко — генеральный директор объединения Сургутнефтегаз, В. Г. Голыков — директор ГРЭС, В. П. Торшин — начальник нефтепромышленного управления и Я. В. С. Стекло — заместитель управляющего трестом Сургутнефтепромстрой и многие другие.

Определенную помощь нам оказывают члены Всероссийского и Всесоюзного общества «Знание». С октября 1978 года в городе силами ученых и ведущих лекторов Москвы проводится

лекций. Горком партии, первичные партийные организации стали больше уделять внимания подготовке лекторов к выступлению.

Ежеквартально проводятся занятия постоянно действующего семинара лекторов. На этих семинарах выступают лекторы обкома и окружкома, секретари и заведующие отделами горкома партии. Нам оказывают практическую помощь лекторы ЦК КПСС. Ежегодно проводятся дни лектора.

К сожалению, в лекционной пропаганде у нас много еще недостатков.

Не всегда в достаточной мере учитывается уровень образования и культуры людей, их информированность. Лекции в ряде коллективов проводятся нерегулярно, лекторы подчас ограничиваются пересказом общезвестных истин, не дают ответа на интересующие трудящихся вопросы.

Надо усвоить всем, что люди не примемют механического бездумного повторения прописных истин, словесной трюкачества. Только партийное слово правды, подтвержденное делом остается в их сердцах.

Нам предстоит провести значительную работу по улучшению содержания и тематической направленности лекционной пропаганды, форм и методов ее организации. Главное внимание должно быть уделено идейному уровню, и качеству всех форм лекционной пропаганды. Необходимо завершить общественную аттестацию лекторов, расширить рецензирование, коллективное прослушивание лекций.

Сейчас главная задача лекторов — вместе с пропагандистами и политинформаторами принять самое активное участие в избирательной кампании.

ЛЭП шагают по тайге

Первый десант энергостроителей из участка И. И. Майбороды монтажного управления № 6 прибыл на строительную площадку второй нитки газопровода Уренгой — Челябинск. В этом году коллективу предстоит смонтировать здесь 120 километров линий электропередачи 10 киловольт.

Монтажные работы интенсивно ведут работы еще на одном важном объекте — строительстве ЛЭП на трассе нефтепровода Сургут — Полок. Из 30 километров участка линии, который нужно сдать в первом квартале смонтирована почти треть.



Фото Е. Книжнина.

*** Николай Устинович Корношн — бригадир каменщиков из строительного подразделения № 584. Руководимый им коллектив по-уларному трудится на одном из объектов поселка железнодорожников — общежитии на 216 мест. Каменщики выполняют в смену по 3 — 3,5 километра кладки при норме 2. В эти дни в передовом коллективе идет обсуждение повышенных социалистических обязательств на 1979 год.

ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ АКТИВЫ

Проанализировали итоги работы

За год энергетикам, с докладом на собрании партийно-хозяйственного актива выступил директор Сургутского ГРЭС В. Г. Голыков. Он подробно остановился на задачах коллектива на 1979 год в свете ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС.

Мастер цеха тепловой автоматики и измерений А. П. Озлов, заместитель начальника цеха централизованного ремонта А. М. Шулелов, машинист-обходчик котлодурбинного цеха Ю. Г. Галынский, начальник автотранспортного цеха Д. И. Чарнов и другие работники станции ознакомились с резервами производства, перспектив



МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ПОЧИН ОДОВРЕН

На партийно-хозяйственном активе в СУ-22 домостроительского комбината комсомольско-молодежная бригада Т. Физер выступила с инициативой: сверх плана в этом году провезти отделку являх квартир на сэкономленном материале.

Инициативу поддержали другие комсомольско-молодежные коллективы комбината. В частности, бригады Г. Жуковой и А. Тестедей из этого же управления.

В. ЛЕБЕДЕВ, секретарь комитета комсомола ДСК.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА АВТОБАЗЫ № 5 ОБЪЕДИНЕНИЯ СИБЖИЛСТРОЙ

Претворяя в жизнь решения ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, коллектив пятой автобазы считает главной задачей на 1979 год безусловное выполнение государственного плана перевозок, обеспечение бесперебойной доставки материалов на объекты Сургутского домостроительного комбината.

Стремись внести достойный вклад в развитие жилищного строительства, трудящиеся автобазы принимают следующие социалистические обязательства: — головной план по

объему грузоперевозок выполнять к 24 декабря 1979 года, перевезти сверх плана 100 тысяч тонн грузов; — головной план прибылей выполнить к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, сверх плана дать 110 тысяч рублей прибылей; — широко развить социалистическое соревнование среди цехов, колонн, экипажей, повысить коэффициент технической готовности автопарка до 0,76, коэффициент использования автотранспорта — до 0,62,

коэффициент грузоподъемности до 1,04; — за счет вскрытия и полного использования внутренних резервов сэкономить горюче-смазочные материалы на 3,5 процента против нормативных, снизить себестоимость каждого привезенного тонны километра на 0,4 процента. Повысить производительность труда на 0,7 процента; — внести и внедрить

35 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 30 тысяч рублей; — улучшить эстетику рабочих мест, заботясь о красоте родного города, каждому работнику автобазы отработать не менее 20 часов по благоустройству.

Коллектив вызывает на соревнование грузчиков автобазы № 1 объединения Сибжилстрой.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ В НИЖЕУКАЗАННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ОТЧЕТ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗ «СУРГУТСКИЙ»



ПЕРСПЕКТИВЫ ХОЗЯЙСТВА

В докладе на июльском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил: «Приходится тратить большие средства на завод сельскохозяйственных продуктов, многие из которых можно производить на месте. Думаю, что это надо поправить с тем, чтобы потребности населения в таких продуктах, как мясо, молоко, яйца, овощи, максимально удовлетворялись за счет местного производства».

Именно эту задачу решает коллектив совхоза «Сургутский». Треклетка выполнена успешно по всем основным производственным показателям. Более того, анализируя их, мы пришли к выводу, что хозяйство в состоянии обеспечить нефтяников Сургута яйцом, овощами полностью. Для этого необходимо ввести дополнительные производственные мощности, жмых, детские сады. Так площадь зимних теплиц достигла в 1980 году до 30 тысяч квадратных метров, к 1985 году — до 100 тысяч квадратных метров. Увеличение зимних теплиц в 1990 году до 100 тысяч несущих, в 1985 году до 300 тысяч даст возможность производить соответственно 20 и 60 миллионов штук яиц, что есть удовлетворить расчетную потребность в этом продукте.

Каково же положение на сегодняшний день? Начиная с 1977 года, в совхозе не введено ни одного квадратного метра производственных площадей. Мы даже сократили их. Например, снесены несколько зимних теплиц так как на их месте по плану развития города троллей дорога. Это в тот момент когда июльский Пленум, да и сама обстановка требуют резкого увеличения сельскохозяйственной продукции.

Генподрядчиком по строительству объектов для совхоза является трест Сургутинфестрой, который постоянно срывает сроки ввода объектов. В результате — только из-за несвоевременной сдачи в эксплуатацию инкубатора с батарейным ином сургутятам некогда около семи миллионов штук яиц. Медленно строится тепличный комбинат. В 1978 году должна быть введена первая

очередь по освоению около десяти процентов выделенных средств.

Стало традицией, что строительство сельскохозяйственных объектов ведется четыре — пять лет, оборудование для них на это время морально устаревает, приходится в негодность. Такая неудовлетворительная работа строителей ставит под угрозу выполнение пятилетнего плана по производству сельскохозяйственных продуктов. И мы просим городской и областной комитеты партии воздействовать на трест Сургутинфестрой.

На июльском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС также большое внимание уделено наращиванию производства животноводческой продукции. А всем известна пословица, что у коровы молоко на языке. Нам же за одиннадцать лет существования совхоза только дважды удалось заготовить корма в полной потребности. В остальные годы — 60 — 85 процентов намеченного. Заготовка кормов ведется почти дедовскими методами. Низкая оснащенность механизмами, нехватка их в нужном наборе неприспособленность к нашим условиям не позволяют механизировать технологический процесс, что приводит к привлечению нам на помощь трудовых коллективов города в значком широких размерах. Рабочим частично или полностью сохраняется заработок на предприятии, их экипируют, они не выработавшие намеченного количества продукции. Словом, корма получаются дорогими и зачастую некачественными. Для создания устойчивой кормовой базы необходима обваловка поймы. Это подтверждают расчеты Западно-Сибирского ВНИИГАМ и проектного института «Омсктипродхоз».

В 1976 году силами Сургутского участка Ханты-Мансийской ПМК 13 начаты работы по освоению поймы. Прошло два года — сделано мало. Это не дает возможности владеть производством кормов в достаточном количестве, придать производству продуктов устойчивость, стабильность, ведет за собой недоу-

(Оканчание на 4-й стр.)

ПАРТИЙНАЯ организация совхоза «Сургутский», руководствуясь решениями XXV съезда партии, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, проводит определенную организационную и политическую работу, направленную на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств по производству сельскохозяйственных продуктов. Хозяйство успешно справилось со всеми основными показателями трехлетней программы. Есть в этом большая заслуга и коммунистов. На партийных собраниях рассматривались вопросы организации пастбищного периода, содержания скота, за-

готовки и вывозки кормов, выюбки скота, работа группы народного контроля и другие. Коммунисты парторганизации работали на всех участках производства.

Постепенно из года в

ПРОЯВЛЯ ЗРЕЛЫЙ ПОДХОД

год добивается высоких успехов депутат районного Совета, ялен окружкома КПСС пичица Л. С. Кривошеина. С большой ответственностью относится к делу семяновод В. И. Костина. Много сил, энергии вложили и вкладывают в развитие хозяйства член партийного бюро, директор совхоза А. В. Колупия и главный зоотехник Ю. П. Карякин. В этом году создалась сложная обстановка на лугах. Однако и здесь коммунисты проявили зрелый подход к решению вопросов и работали по ударному. Токать В. И. Старев никогда не отказывался от участия в ремонте техники. Мастер своего дела он работает без брака и выточит любую деталь. С начала кампании находились на заготовке кормов тракторист Тимофей Антулев, работал со всеми нанесенными сельскохозяйственными инструментами. Норму выполнял на 140 процентов и всегда приходил на помощь товарищу. Коммунист иетврач Н. Д. Глушков был заведующим ответственным за организацию работ в бригаде семеноводителей. Причем он был отозван из отпуска.

Постоянной работой партийной организации являются кадры. Мы стараемся изучить причины их неучастия. В совхозе создан общественный отдел кадров. Возглавляет его В. И. Старев. И при этом на работу и увольнение проходит через него. Известна пословица, что рыба ищет где глубже, а человек где лучше. Если в беседе с увольняющимися работниками вы-

ясняется, что их претензии, просьбы можно удовлетворить, например, перевести на другую работу, руководство совхоза охотно идет навстречу. Но иногда люди увольняются из-за отсутствия жилья, места в детском саду и им ничем не можем помочь. Многие работники, имеющие сертификаты переходят на предприятия нефтяной промышленности, где им есть зарплата. Постоянная нехватка жилья и рабочих в области отрицательно сказывается на развитии всех его отраслей.

Июльским (1978 года) Пленумом ЦК КПСС было принято решение о создании партийной организации, коллектива совхоза. Этот шаг в ближайшие годы создаст условия для коренной смены кадров. Ближайшее лето, ожидание теплое, поэтому так будет все труднее обмануть сытую зимнюю спячку, а значит, и получить высокие урожаи молока, привеса животных. Сегодня в хозяйстве на строгом учете каждый килограмм семян, каждый килограмм силоса.

Необходимо усиливать требования к качеству и количеству техники. Большое количество машин проставляет из-за недобросовестного ремонта и техобслуживания. Много техники изнашивается преждевременно. Не получали еще мы экономно расходовать горючее и масла. Не хватает механизаторов, низок коэффициент сменности работы тракторов. Все это увеличивает себестоимость продукции, наносит большой ущерб экономике совхоза.

Необходимо широким образом улучшить состояние лугов, расчистить полевые и лесные участки, провести сложные траншеи рядом со скотными дворами, поставить на научное основание выращивание сено-щей. И решение этих проблем нам нужна помощь городского комитета КПСС, партийное объединение нефтяников и ялен ш-фов. А коммунисты парторганизации и сами будут работать самоотверженно, подтягивая пример во всяком деле.

В. ЯКИМОВ, секретарь парторганизации.



В жизни не всегда все идет так, как задумал. Так случилось и у Надежды Петровны Реваевой, электросварщицы совхоза «Сургутский». Хотела строить Тюменскую БАМ. Более двух лет проработала она на Когольме. Заболела сынишка, и ей пришлось искать поближе к городу. Полюда Надежда Петровна уже трудится в хозяйстве. И за этот, казалось бы, небольшой срок сумела завоевать уважение коллектива, хотя на селе это труднее, чем в городе, потому что каждый человек, как в лапони. Все и все о нем знают.

Любим Реваева свое дело. Что только ей не приходится ремонтировать, подлачивать, разрезать и соединять, заваривать — отопительные системы, различные узлы и детали тракторов, автомашин, транспортеры в так далее. И всегда она работает аккуратно, чисто.

На снимке: Н. П. Реваева, электросварщица совхоза «Сургутский».

Фото Е. Чупракова.

БОЛЬШЕ СТРОИТЬ НА СЕЛЕ

Увеличение производства мяса июльским (1978 г.) Пленум ЦК КПСС назвал первоочередной задачей. Наш совхоз справился с годовым планом реализации мяса тусуарства, хотя многие телатники, скотники своих личных обязательств не выполнили. И сегодня мне хотелось бы поговорить об условиях работы и наших возможностях.

Мне поручено ухаживать за самыми маленькими телатниками, в возрасте от недели до года. Мое обязательство в 1978 году было — получить в сутки 620 граммов привесов от животных. Вышло по 794 грамма. Неплохой результат у Е. А. Барановой. Соответственно — 580 и 675. Трудно дались эти цифры. О себе скажу. Профицитный раз-

мешен в старом непригодном здании. В помещении, рассчитанном на тридцать животных, в массовые расчисты коров содержится до 40—50, а то и больше телат. Каждого надо вовремя напоить, накурить. Телата простывают болотом. Их приходится лечить. Целыми днями пропадешь на ферме.

Не лучше обстоит дело и на молочных фермах. Головое задание по производству молока совхоз не выполнил. Долг — 32 тонны. Справиться с социалистическими обязательствами dairy Л. К. Данилова, В. К. Кобзева, Л. С. Фролова и другие. Но опять же многие не держали слово не потому, что плохо работали. Скалились неостатки кормов, а загружен-

ность из-за нехватки людей, например, в сегодня в совхозе только 11 скотников, вместо 15 нужных. Желательно работать в своем хозяйстве много. Принять нельзя — нет жилья, детских садов. Надо больше строить на селе.

Хотелось, чтобы и работники торговли отнеслись к животноводцам с вниманием. Доярки, телатники, скотники, находясь целыми днями на ферме, почти ничего не могут купить в магазине из-за постоянных очередей. Свободные часы редки. Можно же периодически организовывать для животноводов автолавки.

Е. АЛЕКСЕЕВА, телатница совхоза «Сургутский», депутат районного Совета.

Успешно начал год

в зимних теплицах. За три недели явился здесь выращено и сейчас в торговую сеть 600 килограммов белокочанной капусты. При этом удалось задолать 12,000 килограммов.

К сожалению, обилие Сургутинфестрой не всегда оперативно помогает растениеводам гатников. Сейчас надо готовить теплицы для выращивания рассады огурцов, помидоров. Требуется завести в них свежий грунт с Белого Яра, но вопрос о выделении погрузника решается очень медленно. А ведь в выращивании овощей дорог каждый день в любое время года.

М. МИХАЙЛОВА.

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Наша страна завершила в основном переход ко всеобщему среднему образованию. Право на образование закреплено в нашей Конституции, поэтому каждый гражданин страны обязан получить среднее образование.

В работе средних вечерних и заочных школ нашего города еще немало нерешенных проблем и трудностей. И главная из них — это сохранение контингента учащихся, плохая посещаемость занятий и, как следствие этого, низкое качество знаний.

К сожалению, многие предприятия нашего города не выполняют требований, связанных с привлечением молодежи к производственным и общественным организациям действенные моральные и материальные стимулы.

И школе гораздо легче было бы выполнять возложенные на нее задачи, если бы представители производственных коллективов почаще бывали в школе, интересовались посещаемостью своих рабочих, успеваемостью, заботились о выполнении льгот, встречались с молодежью, по мере возможностей стремились удовлетворить их просьбы.

На примере нашей вечерней средней школы № 2 можно отметить, что учителя добились, чтобы представители предприятий и организаций хотя бы раз являлись в школу. Но, к сожалению, результаты проверки не всегда достигают цели.

Для тех кто учится в вечерней школе а живет в общежитии, не созданы необходимые для занятий условия. Воспитателя не интересуются вопросами образования молодежи, в планах их работ нет ни одного пункта, указывающего на связь со школой.

Администрация многих предприятий, в частности управления технологического транспорта № 5, вышкоммонтажного управления, не отвечает даже на доклады, направленные педагогическим коллективом с просьбой разобратся в причинах плохой посещаемости из рабочих. В УТТ-1, 2, 3 во время учебного года учащиеся направляются на курсы повышения квалификации, в длительные командировки, нарушается тем самым постановление Министерства просвещения СССР.

Совершенно другое отношение к обучению у работающей молодежи в управлении буровых работ № 2, НГДУ Сургутнефтегаз. Там учащиеся обеспечены жильем, некоторым улучшили жилищно-бытовые условия, в качестве поощрения выдаются талоны на дефицитные товары.

Работа педагогического коллектива с предприятиями — самая трудная. Она отнимает много времени, энергии, нервов. А если учесть, что не все предприятия сразу откликаются на наши запросы,

В пригородах Сургута расположены два совхоза — «Сургутский» и «Юганский». Это давние соперники-друзья. В хозяйствах примерно одинаковые природные и производственные условия, хотя относятся они к разным ведомствам: «Сургутский» — к Главному нефтсгазу, «Юганский» — к Министерству сельского хозяйства. В обоих соревнующихся совхозах не выполнен годовой государственный план по некоторым показателям. Об остроте проблем, одинаковых для обоих совхозов, свидетельствует и выступление доярки Т. И. Новоселовой.

О махинах заботиться некому. Дела в сельском хозяйстве, как и во всякой другой отрасли производства, зависят еще и от уровня руководства. В нашем совхозе директор, специалисты меняются несколько раз в год. Мы еще не успеваем познакомиться с одним, а на его месте уже другой.

На эфентивность производства влияют материальная база хозяйства, условия труда и быта рабочих. Здесь у нас тоже не все благополучно. Июльский пленум ЦК КПСС учит решать все вопросы подъема сельского хозяйства в комплексе.

Очень хорошо, что энтерпретеры взяли обязательство начать и этом году сооружение животноводческого комплекса на 400 коров для нашего совхоза. А как же будет обстоять дело с кормовой базой? С жильем? Ведь продуктивность молочного стада зависит главным образом от обеспеченности кормами. А кто придет работать на фермы без жилья?

Опять же люди случайные — пьяницы, лодыри, которых выгнали на со селенем предприятия и Нам, рабочим, кажется, что давно пора подумать об этом серьезно.

Т. НОВОСЕЛОВА,
доярка совхоза «Юганский»,
депутат районного Совета.

ПОРА ОБ ЭТОМ СЕРЬЕЗНО ПОДУМАТЬ



обязательстве 2500. Конечно, это не предел. Можно было добиться и лучших результатов. Не знаю, каким будет нынешнее лето, но думаю, что 2600 удастся получить от коровы.

Мои товарищи по работе — Серена Кашапова, Елена Ибакеева, Елизавета Капнева, Валентина Денисенко — годовой план по надоям молока от коровы выполнили досрочно, в сентябре, социалистические обязательства — к 20 декабря. Хорошо работают телятницы Екатерина Громова, Екатерина Южанкина, Нина Долгушина. Получают

бенью летом, когда условия для получения дешевого молока более благоприятны, отрицательно сказались на результатах работы за год.

В нынешнюю же зимовку кормов запасов недостаточно. Да и те заготавливались в дождливую погоду, малокалорийные. К тому же, скармливаются в таком виде, в каком они есть. До сих пор не налажено их запаривание, дробление. Силос своевременно не вывозится. Техники в хозяйстве много. Но почти вся она стоит на приколе. Запчасти нет. Механическая служба слабая.

Рабочие и специалисты совхоза «Юганский» с глубоким вниманием изучили материальную часть илынского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, и многие из них прилагают все усилия, чтобы воплотить решения партии в жизнь. Однако результаты работы за год не радуют нас. Валовой надой молока в хозяйстве при плане 1160 тонн составил 1032 тонны, или 89 процентов. Продано государству 845 тонн, и того меньше. Задание по производству и реализации мяса перешло. Сургутское отделение, где я работаю дояркой, успешно провело летне-пастбищный период, лучше других подготовилось к зимовке скота и закончило год с хорошими показателями. Задание по производству продукции животноводства нами перевыполнено на 20 процентов.

В моей группе 18 коров. От каждой получила по 3761 килограмму молока за год, при



РАЗВЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ?

РЕПОРТАЖ С КОММЕНТАРИЯМИ

«Необходимо во всех хозяйственных звеньях снизу и сверху развернуть настоятельную борьбу за экономию и бережливость, за снижение себестоимости продукции, всемерное повышение производительности труда, покончить с фактами бесхозяйственности и расточительства».

(Из решения июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС).

В июле 1978 года молокозаводу совхоза «Сургутский» исполнилось пять лет. Для такого предприятия срок значительный. Каждые сутки предприятие может перерабатывать три и более тонн сырья. Продукция — сметана, сливки, творог, молоко — поступает в детские сады, столовые, магазины нефтянников.

Коллектив завода борется за звание коллектива коммунистического труда. В штате тринадцать человек, а семь работников уже имеют это почетное звание. Многие из них здесь со дня основания, хорошо освоили все операции, например, аппаратчик А. Т. Валеев. В. Г. Морозова. С интересом относятся к своей профессии и успешно выдержали экзамены

Н. А. Стерхова, Фаряда Амирханова. Усилиями коллектива снижены затраты на переработку одной тонны молока. И аса-таки производство программы года выполнено только на 95 процентов. В noble-редекар завод протянул 17 дней из-за некачественной воды — одна из причин. Другая...

«Вместе с заводщицей В. М. Дубровиной идем по цехам. В помещении чисто. Валентина Михайлова, показывая на аппараты, истерия, насосы, трубки, колбы, знакомит меня с технологией производства. Здесь, как и на большом предприятии, свой распорядок дня свои традиции. Трудились машины с продукцией. Мыслили нутные флаги и ставились на

сушку, монотонно гудели механизмы.

Почти все оборудование, установленное на заводе, новое, современное. В прошлом году заменили на более мощный сепаратор. Смонтирована автоматическая линия по разливу молочной продукции. Она рассчитана на 350 бутылок молока и 500 кефиров или ряженки а сутки. С освоением ее трактористы будут получать фасованную продукцию. «Что это даст?» — задаю вопрос. «На один килограмм творога идет шесть килограммов молока. Килограмм творога продается за рубль 10 копеек. Шесть литров молока стоят два рубля 16 копеек. На один килограмм сметаны идет восемь литров молока. Килограмм сметаны продается по рублю 50 копеек, а три литра молока стоят два рубля 88 коп. Конечно, творог, сметана нужны, но молоко все-таки остается главным продуктом. Так что линия по разливу молока выгодна и совхозу, и покупателям. В тор-

говую сеть молока будет поступать больше. К тому же трактористы будут получать его не во флягах, а в бутылках. Значит, его можно дольше сохранить».

В самом деле, разве по-хозяйски тратить годы на освоение в объеме несложного оборудования. Допустим, на молокозаводе слишком слаба механическая служба. А как всегда, новый механизм нуждается в ловких, умелых руках наладчиков. Но неужели в объединении Сургутнефтегаз нет таких? Могли бы оказать помощь коллективу завода и члены ИГДУ Сургутнефтегаз — 50-летия СССР. Обещая, но дальше разговоры дело не пошло.

Нет слов, нефтяники оказали большую помощь хозяйству в заготовке кормов. Но нельзя забывать, что выполнение решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — задача всей партии, всего народа, и помогать труженикам села надо не кампанейски, а постоянно и во всех звеньях производства.

М. МИХАЙЛОВА.

ПЕРСПЕКТИВЫ ХОЗЯЙСТВА

(Оконч. Нач. на 2 стр.)

чение сельскохозяйственной продукции. Назвала необходимость иметь в Сургутском районе управление способное решать назревшие задачи по освоению земель. Из-за нехватки и плохого качества кормов их несоответствия видам животных периодам выращивания мы теряем много продукции. По этой причине из года в год снижается продуктивность птицы.

Необходимо организовать снабжение хозяйства

комбикормами. Те валом, как это практикуется в настоящее время, а по ассортименту. Для лучшего контроля за поступлением комбикормов, их качеством нужно закрепить наш совхоз за единственным заводом-поставщиком.

Не на должном уровне работает Ханты-Мансийское районное отделение «Сельхозтехника», которое занимается капитальным ремонтом тракторов. Во-первых, оно «лечит» только марки ДТ-75, МТЗ, а они составляют

50 процентов в общем парке. А где же ремонтировать другие машины? Во-вторых, трактора иногда ремонтируются по году и больше. Плюс ко всему доставка механизмов в Ханты-Мансийск и обратно сопряжена со значительными трудностями из-за отдаленности. Мы предлагаем областному объединению «Сельхозтехника» создать в одном из городов — Сургуте, Нефтегоганске, Нижневартовске — отделение «Сельхозтехники». С Нижневартовском мы связаны железной дорогой, с Нефтегоганском — бетонной.

От решения названных и других проблем и зависит дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства в нашем районе.

А. КОЛУНИН,
директор совхоза.

РАБОТЫ московского художника Михаила Филипповича Володина хорошо известны любителям живописи. Он постоянный участник московских, республиканских и всесоюзных выставок.

А пять лет назад Михаил Филиппович начал «делать», «выстерить» оригинальные картины, основным материалом для которых стала... кора березы, а вспомогательными — эскизы и клей.

Кроме картин М. Ф. Володин создает много разных изделий из различных пород деревьев: березы, бука, липы.

На снимке: художник М. Ф. Володин со своей работой «Избушка».

Фото А. Комькова (ТАСС).



Редактор В. КИСЕЛЕВ

КИНОАФИША ФЕВРАЛЯ

«ПРАВО ПЕРВОЙ ПОД ТИСИ». В этом фильме по классическим трудам советских специалистов, в работе которых сочетается опередительная доля риска с точным дактилоидным расчетом и понятием психологии торгового партнера. В нем рассказывается, как проводится операция по заключению экономического соглашения. Внешнеграница СССР с одним из американских бизнесменов, как прием, в течение «ястребы» отбрасывают, чтобы сорвать его замыслы.

Одним из важнейших заданий, поставленных режиссером Владимиром Чеботаревым (на его счету такие киноленты, как «Человек-амфибия», «Как вас теперь называют?», «Крах» и другие), было создать образ современного руководителя. В главных ролях снимаются Владимир Ивашов и Наталья Фатеева.

«МОЯ ЛАСКОВЫЙ И НАДЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ» (по мотивам повести А. П. Чехова «Врама на охоте»). «Драма в охоте» — история из прозаической жизни с восторгами, радостями и предостережениями, закулисами, вихрем девятнадцатилетней молодой женщины, А. П. Чехов написал в 1884 году, в начале своего литературного пути. За детально сюжетом повести вывет подлинная человеческая драма, молодая шедевр охоты, прищипывая женскую, испытывая на себе разное влияние среды, в которой живет, сама становится частью этой разрывательной силы.

Фильм поставлен режиссером Эмилем Лотьяну. В ролях снимаются Олег Янковский и учащийся Воронежского хореографического училища Галина Белленина.

«ОБОЧИНА» — новый широкоэкранный художественный фильм производства киностудии «Беларусьфильм». Режиссер фильма Вячеслав Никифоров говорит:

— Сценарий Николая Крутых и Федора Конева привлек возможностью обратиться к проблемам, давным-давно волновавшим. Вступая в жизнь, каждый узнавает то, что принято

называть «вечными истинами». В наше время нужно быть готовым сделать нравственный выбор. Ребята так много узнают из телепередач, фильмов, книг, что к ним рано приходит уверенность в своей способности разбираться в самых сложных вещах. Правовеки нам наводят на скуку. Но в 18—20 лет выявляется, что мало помнить нравственную азбуку. Воспитание советских — так и обозначит быт filmu.

«ТРИЦИНА» — новая двухсерийная цветная широкоэкранный лента производства киностудии «Мосфильм». Кинофильм по жанру — трагедия, в центре которой — судьба простой русской женщины, прожившей трудную, полную глубокого драматизма жизнь.

«Мужик Матвеев Выстрелой поим» — первый год войны, старший сын ее Степан пропал без вести в 1943 году. А под конец войны пришла пора провозврат на фронт и Митю. Легко ли отдать последнюю свою надежду и любовь на возможную смерть? Очень нелегко. Третьею для этого какие то особые человеческие качества матери.

В главной роли народная артистка СССР Нонна Мордюкова. Фильм поставлен режиссером Г. Чухрем.

«КОГДА РЯДОМ МУЖЧИНА». Это фильм о любви, которая приходит к людям уже не первой молодости, затрагивает проблему ответственности взрослых перед детьми.

«В роддоме, где работала врачом Дина Георгиевна Варга, мать отказалась от только что родившегося ребенка Дина решила взять мальчика к себе. Это только тридцатилетнюю женщину на этот поступок? В главных ролях Валентина Малайгина, Геннадий Сайфулин.

«ПКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС». Этот фильм о воспитании чувства, о гражданском, нравственном формировании личности.

«Последний школьный вальс. Кончилось детство и отрочество. Кончались уроки, экзамены, учительские нотации.

КИНО

«ОКТАБРЬ»

26—27 января. «Усатый Нань» — в 15, 17, 19, 21

«ГЕОЛОГ»

27 января «Осада» — в 14. «Самая честная грешница» — в 16, 18.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кинотеатр «Октябрь» — киномехаников, сторожа дворника, кинотехника, фильмопрвердциду.

Отделением Стройбанка — инженеров, техников-строителей, экономистов, секретарей-машинистку, инспектора по основной деятельности Жилищно-предоставляется в порядке очереди.

Городской народный суд — машинистку. Обращаться: ул. Московская, 28.

Нефтеперерабатывающая станция Западной Сургут — электрослесарей по ремонту электрооборудования, машинистов технологического оборудования слесарей КИИИА линейных трубопроводчиков. Проезд авт. № 5 (вахта) автовокзала в 7.00.

Производственное объединение «Объединение геология» — начальники ПТО, старших инженеров, инженеров ПТО и вышестоящих, старших инженеров по нормированию труда в НИИ, старшего геолога, инженера по испытанию скважин, старшего инженера отдела труда и заработной платы. Обращаться: ул. Федорова, 68а; тел. 14-51 («Черный Мыс»).

Электрические сети — инженера охота машинистку, моториста, аккумуляторщика, автоэлектрика, газозлектросварщика в службу МИТ, диспетчера по обслуживанию, монтажников стальных и железобетонных конструкций, сантехника в рестройгруппу. Жилище предоставляется. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 34.

Спецуправление № 489 треста Трансгидромеанизация — газозлектросварщиков 3—6 разрядов, бульдозеристов, машинистов самоходных кранов, автокрановщиков, шофера, электриков, плотников, каменщиков печников, слесарей-сантехников, слесарей по ремон-

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ту дорожных машин, автослесаря, пилорамника, автоэлектрика, разнорабочих — женщины Жилье предоставляется по договоренности. Обращаться: телефон 6-83 «Сургут», ост. «ДК «Строитель» (за АТП).

Холмовское управление буровых работ № 1 — машинистов (копачев) котельных установок, слесарей-котельщиков, электромонтеров по обслуживанию буровых, электромеханика по обслуживанию буровых установок, помощников буровых, эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ 3 разряда с последующим обучением при учебно-курсом комбинате. Проезд авт. № 1, 2 (вахта) от ост. «Большинный комплекс» в 7.10, 8.10, 10.10, 13.10, 14.10.

Специализированное управление № 51 — машинистов однокосовых экскаваторов, их помощников, машинистов роторных экскаваторов ЭТР 233, ЭТР 231, ЭР-7, их помощников, бульдозеристов для работы на отечественной и импортной технике электро-сварщиков слесарей-автослесарей, электриков, электрослесарей токарей слесарей по ремонту строительной техники ки, кузнеца медника (Характер работы трассовый), заместителя начальника ПТО, инженеров ПТО, механиков мастеров, бухгалтер-расчетчика, начальника ПО. Обращаться: п. Белый Яр, проезд авт. № 101.

Комбинат производственных предприятий треста ЗапСибэнергострой — заместителя главного бухгалтера, главного энергетика старшего бухгалтера, начальника производственного отдела, инженеров охота, рабочих пилорамы, слесарей, плотников-бетонщиков, столяров, компрессорщиков, грузчиков-спролщивщиков, газозлектросварщиков, слесарей-жестянщика, токаря, слесарей-сборщиков металлоконструкций, крановщиков портальных кранов, электромонтеров, электрослесарей. Проезд авт. (вахта) от Жилстрой, ост. «Энергетик»; тел. 6-00 («Стройбаза»). Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие.

Сургутское УВР-2 — (для работы на буровой) машинистов (копачев) котельных, котельщиков по ремонту котельного оборудования, по-

мощников буровых 3, 4 разрядов, механика цеха пародоснабжения. Обращаться: ул. Энтузиастов, 30, проезд авт. № 1 до ост. «Музыкальное училище».

Автобаза треста Сургутнефтеперестрой — копачев, шоферов, слесарей-мотористов, аккумуляторщика, автослесарей, сторожей, инженера по труду, уборщиков производственных помещений. Обращаться: ост. «Улица Терешковой».

Строительно-монтажное управление № 3 производственного объединения Сургутнефтегаз — плотников-бетонщиков, газорезчиков, слесарей сантехников, вентиляционных, газозлектросварщиков, рамщиков, рабочих на пилораме, кровельщиков, старшего инженера ПТО. Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие, семейным квартиры в порядке очереди. Проезд авт. до ост. «СМП-336» (территория РЭВ флота); тел. 6-07-46 («НГУ»).

Порт Иттынского пароходства - объединения предоставляет НАБОР на курсы русских мотористов с отрывом от производства. Срок обучения 3,5 месяца. Начало занятий с 1 февраля 1979 года. Выплачивается стипендия 57 рублей и коэффициент 70 процентов, электроснабжения-наладчиков портальных кранов. Срок обучения 1,5 месяца. Начало занятий с 15 февраля. Выплачивается стипендия 48 рублей и коэффициент 70 процентов. На курсы принимаются мужчины, достигшие возраста 18 лет; тел. 2-49 («Река»).

МНЕНИЕ двухкомнатную благоустроенную квартиру микрорайоне энергетиков на две однокомнатные в любом микрорайоне. Обращаться: ул. Республики, 70 кв. 119.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического пункта, слабая изморозь ветер северный, 7—11 м-сек., температура воздуха днем 33—41 градус.

НАШ АДРЕС: 626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология бурения нефти — 3-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел шпем — 0-18, 4-76 бухгалтерии — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней.